

一起看海、逛天一阁、做月饼…… 在甬过中秋 凉山娃有了很多第一次

甬凉
共育

今年中秋节,是115名凉山州学生在宁波过的第一个中秋节。十多岁的少年,离家2000多公里,来到一个陌生的城市不到20天,在这样一个象征着团圆的节日里,如何让他们感受到宁波的友好?宁波各所学校分别组织了活动,孩子们在老师的带领下看海、逛天一阁、逛月湖公园、做月饼……

□现代金报|甬上教育 记者 王伟 樊莹 通讯员 张钰琳 张玉菲



在鼓楼拍照留念

B 多所学校不约而同开启宁波文化之旅

9月20日,甬江职高和宁波经贸学校联合举办活动,来自凉山州盐源和喜德两地的共22名学生游览了天一阁、月湖和梁祝文化公园。

天一阁江南私家园林的格局,里面的藏书、麻将和花轿都让凉山来的学生颇感好奇,他们这里看看,那里摸摸,还互相拍照或者自拍留念。

漫步月湖的闲适和小桥流水的江南水乡风味,让远道而来的孩子们对宁波有了更直接的感受。

在梁祝文化公园,他们不仅了解了梁祝的故事,更在烘焙课程中感受到了节日的氛围,老师带着学生们一起做点心,两校还开展了融合游戏。尽管都来自凉山,但不同地方的孩子们原本并不相识,一天的游览和活动,让他们很快熟悉起来。

来自盐源的毛史刚在宁波经贸学校21移动应用技术与服务专业就读,他说:“今天游览了很有宁波文化韵味的月湖、天一阁和梁祝文化公园,过了一个很有意义的中秋节。较之凉山自然风光,这里人文气息更浓,现代感更强,感谢老师们的精心组织和陪伴。”

带队老师之一、宁波经贸学校俞奇峰老师告诉记者,两校联合组织凉山学生开展文化研学之旅,一方面是给学生们过节,另一方面是给凉山学生深入了解宁

波融入宁波提供多点途径和机会。以后,学校将组织更多的活动和课程,让凉山学生在宁波学有所成,真正爱上这座城市。

9月19日,鄞州职教中心由副校长童燕波带队、安保处和班主任老师陪同,他们带着学校里11名凉山娃游览了天一阁、鼓楼、东鼓道和天一广场。在鼓楼,刚好碰上“凉山彝族自治州名特优农产品展销会”,可惜的是当天只有展位,没有产品展销。21跨境电子商务班班主任郁欣薇看到孩子们趴在鼓楼沿上,一个个寻找着自己家乡的展位。“这次巧遇令孩子们感到很亲切。我们班的次尔翁苏家里是做冬虫夏草生意的,他很认真地跟我说,以后想把家里的生意做到宁波来。”

听到次尔翁苏的想法,郁老师也心里一动,自己带的是电子商务班,以后说不定可以开一个淘宝店,专门做彝族、藏族相关的商品,这既能锻炼同学们的实操能力,也能更好地体现甬凉协作。

回到学校以后,同学们说这样一路走来感觉大开眼界,他们感叹外面的世界真大,而他们也从一开始的忐忑,到现在一点点熟悉、喜欢宁波,相信宁波会成为他们的第二故乡。次尔翁苏说非常感谢老师在中秋节这样一个和家人团聚的节日里,花时间陪他们逛景区,带他们了解宁波。

C 在新家庭里感受团圆的氛围

月饼是中秋节必不可少的节日美食,大家围坐在一起自己动手做月饼,颇有节日的团圆氛围。9月18日下午,宁波市职教中心学校第一党支部、政教处以及团委的老师们组织了一场“巧做月饼,喜迎中秋节”党团日活动,让凉山学生在新的大家庭里感受到团圆的美好氛围和节日的温馨。

一开始,孩子们有点紧张,觉得自己完成不了这项“艰巨”的任务。在两位班主任杨岩、王凯老师的鼓励下,他们试着去揉面、包馅、揉圆压扁,再压膜……看到一个冰皮月饼就这样成型了,大家都很开心,也受到

了鼓舞,之后的动作越来越熟练。三个板栗馅、三个莲蓉馅,六个月饼装一盒。等到晚上与家人连线时,孩子们告诉自己的爸爸妈妈,在宁波吃到了自己做的中秋月饼。

活动后半程,为了让凉山孩子更好地了解宁波传统文化和地方特色,学校党委书记张军辉、党委委员孙国华分别向孩子们赠送了他们自己撰写的《宁波童谣》《闲思物语》系列丛书。

活动的最后,凉山娃们特地将最后一个做好的冰皮月饼送给了张军辉书记,以表达他们的感谢之意。

A 这些凉山娃圆了一个小心愿

大海是什么样子的?真的一望无际吗?海风迎面又是什么感觉?一群从四川凉山州昭觉县来到东海之滨求学的孩子充满了好奇。

9月19日,余姚技师学院(筹)组织了目前在该校就读的10名凉山学生进行了“迎中秋”观海活动,实现他们的小心愿。

在组织此次活动前,学校专门在学生中间做了个“微心愿”调查,发现他们都没见过大海,没坐过轮船。何不趁着中秋假期帮孩子们实现愿望,学校精心研究圆梦路线。最后,经余姚市教育局同意,特组织前往舟山朱家尖观海。

在驶往目的地的路上,孩子们看到跨海大桥连接着各岛屿,各式各样的轮船航行在海上,都激动不已,感叹祖国美丽大好河山的魅力。从坐船体验、水上乐园嬉戏再到沙滩踏浪、品尝海鲜等活动,凉山学生在亲近大自然的同时感受到了不同地域的人文环境特色。

“这是我最开心的一天。因为老师带我们看海,这是我第一次来到海边玩!”学生阿布子西迫不及待早早起床,既期待又有些担心,海边会是什么样的呢,坐船又会是什么感觉,自己会不会晕船呢……

在大巴车上,阿布子西

先是眯了一会儿,听到同学们说了一句“哇,轮船”一下子睁眼,就看到了路两侧很大很宽的海,还有轮船。后来阿布子西跟着同学上了轮船,在甲板上,看到层层鳞浪随风而起,伴着跳跃的阳光。他感觉自己的心也跟着在追逐,在嬉戏。

“坐完船后,我们又到海边,脱了鞋子,慢慢地在沙滩上走。我们喊着:大海我们来了!”阿布子西高兴地说,碧蓝的海水,迷人的海边风景,令人心旷神怡。踏着海的浪花,和同学们一起去追螃蟹、找贝壳,这是令人难忘的一天。

学生沙马子伍第一次见到海也非常激动。“放眼望去,海天一色,海面上停泊着一艘艘货轮,一幅美丽的画卷展现在我的眼前。”沙马子伍说。

除了在海边沙滩上玩耍,学生吉木阿明觉得最幸福的事就是吃到了很新鲜的海鲜,开心得合不拢嘴。

据带队老师金璐介绍,为了让这群孩子很快融入新生活,学校还组织了联欢会,学生们参加脑力大比拼的同时,还吃月饼、了解中秋节的习俗等。初来乍到的凉山同学,还和在场人员道一声“祝大家中秋节快乐”,并用四川方言说“谢谢”。

看海